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Niederschrift 
 
über die 27. öffentliche Sitzung der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Friedrichstadt 
am 10. Oktober 2017 in Sitzungssaal des Rathauses Friedrichstadt. 
 
Beginn der Sitzung: 19.00 Uhr 
Ende der Sitzung: 21.30 Uhr 
 
Anwesend: 
1. Bürgermeister Eggert Vogt 
2. Stadtverordneter Gert Buntkowski 
3. Stadtverordneter Bernd Güldenpenning 
4. Stadtverordneter Ernst-Otto Huß 
5. Stadtverordneter Björn Jensen 
6. Stadtverordneter Jens Ingwer Johannsen 
7. Stadtverordnete Elke Kempkes 
8. Stadtverordneter Frank Nehlsen 
9. Stadtverordneter Heiko Schönhoff 
10. Stadtverordneter Günther Tietgen 
11. Stadtverordneter Wilhelm Wiebling 
12. Stadtverordnete Heike Willhöft 
 
unentschuldigt fehlt: 
Stadtverordneter Thomas Güldenpfennig 
 
Außerdem sind anwesend: 
Bente Stenger, Projekt Musical 
Birte Überleer, Projekt Musical 
Christiane Thomsen, Stadtarchiv 
Birger Thomsen, Wehrführer 
Thorsten Mahmens, stellv. Wehrführer 
Sandra Rohde, Amt Nordsee-Treene als Protokollführerin 
Frau Rettgen, NF-Palette 
Herr Müllerchen, Husumer Nachrichten 
 
 
Bürgermeister Vogt eröffnet die Sitzung der Stadtverordnetenversammlung der Stadt Fried-
richstadt. Er begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste, recht herzlich und stellt die 
ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Einwände gegen die Tagesordnung werden nicht 
erhoben. Der Stadtverordnetenversammlung Stadt Friedrichstadt ist beschlussfähig. 
Bürgermeister Vogt beantragt die Erweiterung der Tagesordnung um TOP 3 „Vorstellung 
eines Projektes zur 400-Jahr-Feier (Musical) und TOP 4 Beschluss über die Aufrüstung des 
Kinderspielplatzes „Am Stadtfeld“. Der Erweiterung der Tagesordnung wird einstimmig zuge-
stimmt.  
 
Tagesordnung 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift über die  Sitzung am 18.07.2017 
3. Vorstellung eines Projektes zur 400-Jahr-Feier (Musical) 
4. Beschluss über die Aufrüstung des Kinderspielplatzes "Am Stadtfeld" 
5. Vorstellung des neuen Stadtmanagers/der neuen Stadtmanagerin 
6. Informationen des Bürgermeisters 
7. Bericht der Stadtmanagerin 
8. Anfragen der Stadtverordneten 
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Nicht öffentlich 
9. Personalangelegenheiten 
10. Finanzangelegenheiten 
11. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
1. Einwohnerfragestunde       
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 
2. Feststellung der Niederschrift über die  Sitzung am 18.07.2017       
 
Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt. 
 
 
3. Vorstellung eines Projektes zur 400-Jahr-Feier (Musical)       
 
Bürgermeister Vogt begrüßt Frau Stenger, Frau Thomsen und Frau Überleer recht herzlich 
und bittet sie, ihr Projekt vorzustellen. Frau Stenger stellt sich und ihren Werdegang vor und 
zeigt anhand eines Videos einen Ausschnitt eines Musicals, welches sie produziert hat. 
Frau Thomsen verteilt Tischvorlagen, aus denen das Grobkonzept hervorgeht. Eine Ausferti-
gung wird dem Originalprotokoll beigelegt. Die Gesamtkosten bis 2021 werden auf ca. 
50.000 € geschätzt. 
Die Stadtverordnetenversammlung ist sehr begeistert von der Idee. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
4. Beschluss über die Aufrüstung des Kinderspielplatzes "Am Stadtfeld"       
 
Bürgermeister Vogt berichtet aus der Sitzung des Ausschusses für Schule, Jugend, Sport 
und Soziales vom 28.9.2017. In dieser Sitzung wurde über die Aufrüstung des Spielplatzes 
beraten und der Stadtverordnetenversammlung die Umsetzung der vorgestellten Planungen 
empfohlen. Der Vorgang ist allen Mitgliedern bekannt, da bereits in den Fraktionen darüber 
beraten wurde. Die Kosten betragen ca. 20.000 €. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
5. Vorstellung des neuen Stadtmanagers/der neuen Stadtmanagerin       
 
Bürgermeister Vogt bittet Kerstin Lamp sich kurz vorstellen. Frau Lamp ist seit dem 
1.10.2017 als Nachfolgerin von Annika Müller eingestellt worden. 
 
 
6. Informationen des Bürgermeisters       
 
Bürgermeister Vogt berichtet über folgende Angelegenheiten: 
 Die Asphaltdeckschicht der Holmertorbrücke wird in der Zeit von 16.-19.10. erneuert. Die 

Brücke wird während der Maßnahme voll gesperrt. 
 Der Gehweg zum Badestrand wird in der 41. KW instandgesetzt. Die Maßnahme dauert 

ca. 5 Wochen 
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7. Bericht der Stadtmanagerin       
 
Sandra Rohde berichtet aus der Zeit der Vertretung: 
 Das Projekt öffentliches W-Lan wurde in die Umsetzung gebracht und ist kurz vor Voll-

endung. 
 Es wurde nach Rücksprache mit dem Arbeitskreis und Frau Postel der Rest der ge-

wünschten Weihnachtsbeleuchtung bestellt. Einige Teile sind aber wahrscheinlich erst 
2018 lieferbar. 

 Vorbereitung der Studentenwoche von 2.-06.10. (Unterbringung der Studierenden usw.) 
 Bearbeitung des Zwischenverwendungsnachweises für das Projekt Zukunftsstadt (Ab-

gabetermin: 16.10.) 
 
Kerstin Lamp berichtet über die ersten Gespräche und die Begleitung der Studierenden in 
der Projektwoche sowie das Weiterbearbeiten des Zwischenverwendungsnachweises. 
 
 
8. Anfragen der Stadtverordneten       
 
 Wilhelm Wiebling empfiehlt der Stadt die Anschaffung einer 2. Pumpe für die Entwäs-

serung. Es wird klargestellt, dass die Stadt keine Pumpen besitzt, sondern der Wasser-
verband hierfür zuständig ist. 

 
 Außerdem fragt er nach, warum die Spülschleuse am Ostersielzug nur sporadisch 

geöffnet ist. Bürgermeister Vogt klärt dies mit dem Wasserverband. 
 
 Weiterhin ist er mehrfach auf „Gemauschel“ im Rathaus aufmerksam gemacht wor-

den. Bei dem Thema OGS hat eine Stadtverordnete ein nicht OGS-konformes Garagen-
tor eingesetzt. Dieser Vorgang ist bekannt und sie wartet ab, welche Ergebnisse aus der 
Veränderung der OGS herauskommen, die noch verhandelt wird. Anschließend hat sie 
bereits zugesagt, das Tor endsprechend der OGS herzustellen. 

 
 Frank Nehlsen fragt nach, wann die Protokolle wieder auf der Internetseite der Stadt 

einsehbar sind. Sandra Rohde kümmert sich darum. 
 
 
Die Öffentlichkeit wird auf Beschluss der Stadtverordnetenversammlung ausge-
schlossen, da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls oder berechtigte Interes-
sen einzelner es erfordern. 
 
Nicht öffentlich 
 
9. Personalangelegenheiten       
 
10. Finanzangelegenheiten       
 
11. Grundstücksangelegenheiten       
 
 
Bürgermeister Vogt stellt die Öffentlichkeit wieder her. Es ist keine Öffentlichkeit mehr 
anwesend.  
Er bedankt sich bei allen für die rege Beteiligung und schließt die Sitzung um 21.30 Uhr. 
 
 
Eggert Vogt     Sandra Rohde 
Bürgermeister     Protokollführerin 


